

中国青年报

中青在线 WWW.CYOL.NET

2011年5月31日 星期二 农历辛卯年四月廿九 第13783期
今日36版 国内统一刊号CN11-0061 邮发代号1-9



招商银行
CHINA MERCHANTS BANK
深圳2011世界大运会全球合作伙伴
GLOBAL PARTNER OF THE 2011 SUMMER UNIVERSIADE SHENZHEN

全国统一客户服务热线: 95555
网址: www.cmbchina.com



Start Here 赢接未来
招商银行第5届理财教育公益行·走进高校
关注青年学子财富健康, 树立正确人生财富观。
招商银行启动“第5届理财教育公益行·走进高校”活动, 全国60余所高校,
300余场理财讲座, 让健康理财助力青春梦想, 开启财富之门!

胡锦涛主持中共中央政治局会议 研究加强和创新社会管理问题

新华社北京5月30日电 中共中央政治局30日召开会议, 研究加强和创新社会管理问题。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出, 加强和创新社会管理, 事关巩固党的执政地位, 事关国家长治久安, 事关人民安居乐业, 对继续抓住和用好我国发展重要战略机遇期、推动党和国家事业发展、实现全面建设小康社会宏伟目标具有重大战略意义。党和国家始终高度重视社会管理, 对形成和发展适应我国国情的社会管理制度进行了长期探索和实践。特别是改革开放以来, 根据国内外形势发展变化, 党和国家不断加强对和改进社会管理制定方针政策、作出工作部署, 有力推进社会管理改革创新。经过长期探索和实践, 我国建立了社会管理工作领导体系, 构建了社会管理组织网络, 制定了社会管理基本法律法规, 初步形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局, 社会管理与中国国情和社会主义制度总体上是适应的。

会议认为, 当前, 我国既处于发展的重要战略机遇期, 又处于社会矛盾凸显期, 社会管理任务更为艰巨繁重。我国综合国力和国际影响力不断增强, 为不断满足人民日益增长的物质文化需要、解决社会管理领域存在的问题奠定了重要物质基础。同时, 我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变, 人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变。随着实

际情况的变化, 我国社会管理理念、体制机制、法律政策、方法手段等方面还存在很多不适应的地方, 解决社会管理领域存在的问题既十分紧迫又需要长期努力。

会议指出, 加强和创新社会管理, 要高举中国特色社会主义伟大旗帜, 全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神, 以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导, 深入贯彻落实科学发展观, 全面落实依法治国基本方略,

充分发挥党的领导的政治优势和我国社会主义制度优势, 总结推广我国社会管理成功经验, 借鉴国外社会管理有益成果, 推动中国特色社会主义社会管理体系自我完善和发展。要紧紧围绕全面建设小康社会的总目标, 牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求, 积极推进社会管理理念、体制、机制、制度、方法创新, 完善党委领导、政府负责、社会协同、

公众参与的社会管理格局, 加强社会管理法律、能力建设, 完善基层社会管理服务, 建设中国特色社会主义社会管理体系。要以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口, 通过协调社会关系、规范社会行为、化解社会矛盾和深入细致的群众工作, 维护人民群众权益, 促进社会公平正义, 保持社会良好秩序, 有效应对社会风险, 为党和国家事业发展营造更加良好的社会环境。

(下转2版)

伟大历程

革命故鼎新开新局

——记中国共产党执政之初

新华社北京5月30日电 (记者董峻) 重庆市黔江区冯家街道年近古稀的村民朱德荣, 有一张珍藏了58年的土地房产证。这张编号为“黔农字第零玖陆肆陆号”的“川东区黔江县土地房产所有证”, 展示了新中国成立之初的一段波澜壮阔的历史。

1950年6月, 中央人民政府委员会颁布了由中共中央建议的《中华人民共和国土地改革法》, 在全国人口大多数的新解放区农村开展轰轰烈烈的土地改革运动。当翻身农民将象征着封建剥削制度的地契付之一炬的时候, “耕者有其田”的梦想, 在中国共产党领导的新中国终于实现了。

“我是孤儿, 小时候成为村民李长江的养子。”朱德荣说, “我家和养父家都是庄稼人, 靠靠大人家耕地维持生活。得到证件后, 养父高兴得流出了眼泪, 连说这是我们的命根子, 要好好保存。”

随着一张张地契的灰飞烟灭, 亿万中国农民成为土地的主人。农村生产力彻底摆脱了封建生产关系的桎梏, 勤劳伟大的中华民族释放出了被压抑千年的激情。

“新中国成立后, 我们党在新解放区进行了大规模的土地改革, 废除了封建土地制度, 这是中国历史上最彻底、最完整土地制度的改革。”中国国家博物馆研究馆员龚青说, “土地改革完成后, 总共4亿多人口的中国, 就有3亿多农民无偿获得了土地和生产资料, 人民成了土地的主人。”

到1952年底, 除一部分少数民族地区及台湾省外, 全国土地改革基本完成, 这是中国共产党领导人民反对封建主义斗争取得胜利的历史性标志。至此, 在中国延续了2000多年的封建剥削制度, 被抛弃在历史的车轮之后。

土地改革运动彻底摧毁了封建制度的经济基础, 封建地主阶级成为历史名词, 农村生产力得到极大解放, 农村经济迅速走向恢复和发展, 也为新中国的经济恢复发展与社会进步奠定了基础。

(下转2版)

大学生江伟荣的入党公开答辩会

5月30日, 江伟荣在入场答辩前做准备。当日, 上海华东理工大学大三学生江伟荣作为入党积极分子参加学校入党公开答辩会, 完成入党考察必经的一个重要环节。3年前, 刚刚进入大学的江伟荣递交了入党申请书。华东理工大学“入党公开答辩”制度开展以来, 增强了学生党员发展工作的透明度、可信度、认同度。

新华社记者 陈飞摄



尼玛拉木: 雪山峡谷“溜索姑娘”



人物档案

尼玛拉木, 女, 31岁, 藏族, 中共党员, 现任云南省迪庆藏族自治州德钦县云岭乡邮政所邮递员。自1999年参加工作至今, 尼玛拉木每天背负20余斤重的邮包, 穿行于雪山峡谷间。10余年来, 她走过的路程达10万余公里, 从没延误过一个班期, 从没丢失过一封邮件, 投递准确率达100%。尼玛拉木曾先后获得全国“五一”劳动奖章、全国邮政系统模范投递员、全国道德模范、全国交通运输系统劳动模范、中国“十大杰出青年”等荣誉称号。

尼玛拉木心声

我也很害怕。有时天黑了还没赶到村里, 我会吓得直哭。但是, 每次看到乡亲们收到邮件时信任的眼神, 我就忘记了这些困难。来不及想什么, 只听见耳边呼呼的风声和脚下的江水声, 我已经快对岸了。因为我没控制好速度, 还是把腿碰破了。我很珍惜生命, 但是, 邮件一旦背在身上, 就是我生命的一部分, 我一定要按时送到。

寻访青春榜样

本报记者 骆沙

2011年5月13日, 在瑞士召开的万国邮联经营理事会年会上, 一部讲述中国乡村邮递员的纪录片正在播放。

画面中, 绵延起伏的群山险峻陡峭, 湛蓝的天空中云朵飘过。随着镜头逐渐拉近, 一个身材娇小的女子身影逐渐清晰。

她左右两边各背着一个满满当当的邮包, 不停歇地穿梭于山路、河流、索道……她就是云南省迪庆

藏族自治州德钦县云岭乡的一名邮递员, 名叫尼玛拉木。

10分钟的纪录片很快结束, 画面定格在崇山峻岭中蜿蜒无尽的邮路上。会议现场, 来自近70个国家和地区的350名参会者纷纷起立, 向画面中这位藏族姑娘报以热烈的掌声。

而对尼玛拉木来说, 10分钟的短片只讲述了她工作中极为微小的一部分。

“12年来, 我每次至少要背着20多斤重的邮包, 走完整整趟路大概要一个多星期。”她说。(下转2版)

第三届全国道德模范评选活动进入公示和投票阶段

本报今天推出32个专版, 刊登候选人名单和简要事迹

新华社北京5月30日电 (记者华春雨) 记者30日从中央文明办了解到, 今年3月第三届全国道德模范评选活动开展以来, 各地群众通过电子邮件、信函、电话等形式, 踊跃向各级组委会办公室推荐自己身边的道德模范。目前, 各地审核推荐候选人阶段工作已经结束, 活动转入全国公示和投票评选阶段。

根据评选表彰工作程序, 5月31日至7月20日, 主办单位将在人民日报、解放军报、光明日报、经济日报、工人日报、中国青年报、中国妇女报、农民日报和中国文明网、中国网络电视台、人民网、新华网、光明网、中国广播网、中国军网、中工网、中国青年网、中国妇女网、搜狐网、新浪网、网易网、腾讯网等网站同步刊登候选人的事迹, 进行集中公示, 接受社会监督, 请公众投票评选。

据悉, 这是中宣部、中央文明办、中组部、全国总工会、共青团中央、全国妇联六部门继2007、2009年评选表彰首届和第二届全国道德模范后举行的第三届全国道德模范评选表彰。

(下转2版)

重庆公安掀起“食品打黑风暴”

辽宁省公安厅成立食品药品犯罪侦查总队

本报讯(记者田文生 郑琳 王晨) 5月26日, 重庆市公安局组建打假总队的申请获得重庆市机构编制委员会的正式批准, 共获87个编制。

今年4月26日, 重庆发动“百日会战”, 开展打击危害食品药品安全犯罪专项行动。“会战”强力推进打击危害食品药品安全犯罪活动, 其重视程度、打击范围、投入力度, 可与举世关注的重庆“打黑”风暴相提并论, 被称为“食品打黑风暴”。

近年来, 我国爆发出“三聚氰胺”奶粉、“有毒大米”、“苏丹红”、“地沟油”、“染色馒头”、“瘦肉精”等食品安全事件, 本报的调查结果显示, 82%的公众担心食品安全。

重庆市公安局打假总队“三聚氰胺”奶粉、“有毒大米”、“苏丹红”、“地沟油”、“染色馒头”、“瘦肉精”等食品安全事件, 本报的调查结果显示, 82%的公众担心食品安全。

重庆市公安局打假总队“三聚氰胺”奶粉、“有毒大米”、“苏丹红”、“地沟油”、“染色馒头”、“瘦肉精”等食品安全事件, 本报的调查结果显示, 82%的公众担心食品安全。

(详细报道见3版)

浙江青田57名华侨回乡当“村官”

本报记者 董碧华

这几天, 徐文俊一直忙着与村民们商讨加入青尔康果蔬合作社的事情, 他希望通过合作社带领更多低收入村民脱贫致富。

徐文俊今年59岁, 是一位保加利亚华侨, 前不久刚刚当选为浙江省青田县仁庄镇小令村村委主任, 青尔康果蔬合作社是他担任“村官”后要为村民做的第一件事。

回国前, 徐文俊一直从事国际贸易生意。在国外打拼了20多年的他几年前回到小令村, 发现村子里的年轻人大都外出打工, 只留下老人和妇孺, 村子的集体经济也非常薄弱。思虑了很久, 徐文俊拿出自己的养老金成立了“青尔康果蔬合作社”, 买回了大量进口蔬菜种子, 带领留守村民在抛荒的田里种起了“洋蔬菜”。

在去年的村级组织换届选举中, 徐文俊被选为村委会主任。他说, 为家乡作贡献, 仅仅捐钱并不够, 他有责任有义务利用自己在国外的视野和见识帮助家乡发展。

徐文俊希望利用青尔康合作社, 带动村民致富, 提高农业产业建设、标准化, 同时通过推进新农村建设和危房改造, 改变小令村的村容村貌。

逆出国潮而动, 与徐文俊一

样, 青田县有一批华侨放弃海外事业, 脱掉洋装回到家乡做起了“村官”。

据青田县相关部门统计, 在今年的换届选举中, 全县403个村选举产生了57位华侨村官, 总数较上一届增加了60%。其中41人还担任了村两委“一把手”。而在上届36名华侨村官中, 有32人今年再度当选。

青田地处浙南, 是著名侨乡, 全县有23万名华侨, 遍布世界120多个国家和地区。“原来华侨回报家乡大多是以捐资做善事的形

式, 现在他们不仅投入资金, 还主动投身到家乡的农村建设中来。”青田县侨办主任徐向春说, 他们敢干事、能干事, 得到了群众的普遍认可。

周亮洪是西班牙华侨, 今年以高票再次当选为方山乡周岙村村委主任。周亮洪32岁时出国, 在西班牙等国做了23年的出口贸易, 3年前, 周亮洪回乡看望母亲, 正赶上周岙村村委选举, 村民们一致推荐每年热心资助家乡公益事业的周亮洪为村委会主任。

(下转2版)

导的指示精神, 形成人人喊打的局面, 像打黑除恶一样, 开展一次集中打击整治行动, 这是一场生命的保卫战, 一场正义之战, 是平安重庆、健康重庆的重大举措。要高度重视, 抓好落实, 让市民能吃放心菜、放心肉。重庆市市长黄奇帆指示, 健全产品质量和食品药品安全监管机制, 让老百姓用得安心、吃得放心。

5月25日, 辽宁省公安厅食品药品犯罪侦查总队正式成立。新成立的机构将承担以下职能: 依法履行组织、协调和指挥食品药品等领域犯罪案件的侦办; 承办中央、省和公安部交办的大要案件的查处; 组织指挥跨区域案件和集中专项整治行动; 配合和协调工商、卫生、药监和质监等行政管理及行政执法等部门, 开展行政监管以及联合执法等多项职能。